

改革服务机制 提升服务能力

# 我市推进科协改革助力创新发展

**本报讯** 记者柯常智、通讯员胡沙报道:“没有科协组织的技术帮扶,就没有我基地今天的丰产增收。”11日,赤壁市神山兴农科技有机猕猴桃种植示范基地老板望着挂满枝头的猕猴桃,对市科协提供的科普服务予以点赞。

今年来,市科协按照坚持政治引领、密切联系群众、突出问题导向、强化学会主体地位、系统推进的原则,扎实推进科协系统改革工作,引领各级科协组织和广大科技工作者投身经济社会发展主战场,深入挖掘基层科普资源,实施科普示范项目,不断提高科普服务能力,助推创新驱动发展。

改革服务机制,强化与科技工作者

的紧密联系。市科协坚持以科技工作者为“本”,改革科技人才联系服务机制,一方面重视吸收一线科技工作者参加科协代表大会,并按照兼职不离岗的原则进入各级科协领导机构,扩大代表性,使来自企业、高校、科研院所等一线科技工作者的比例占到70%;一方面以科协网和微信公众号为联结点,在服务科技人才上架新桥。通过开通互动交流区,听取科技工作者的意见,强化服务基层一线科技工作者使命感,推动科协组织向产业园区、高校等基层延伸,把科协组织的温暖送到科研生产一线,把科技工作者之家安在基层,增强科技工作者的社会荣誉感,激发服务创

新驱动的积极性和工作热情。改革管理方式,充分激发科技学会的创新活力。我市以新一轮学会能力提升计划为指引,鼓励各级学会围绕政社分设的改革目标,建立民主规范、依法运转的工作机制,加强对学会发展的资金支持,推动学会活动常态化、规范化,鼓励学会发挥自身组织及人才优势,繁荣学术交流,促进科研成果转化。

改革供给结构,提高科协服务社会服务发展的能力。市科协本着确保供需充分对接的原则,积极创新科普信息传播方式。一方面运用“互联网+”思维,与新媒体合作,利用微信公众号,着力推进科普信息化建设,全面提升优质科

普内容供给和信息传播能力;一方面针对现有科普队伍不稳定的现象,以高校为基地加强对科普队伍的专业素质培训,着力建设一支长期稳定的、高素质的科技志愿者服务队伍,增强科普人才队伍的稳定性。

同时,充分发挥“院士专家工作站”平台作用,开展产业及企业发展战略咨询和技术指导,组织院士专家及其创新团队与企业研发人员开展联合攻关,推动院士专家及其创新团队的技术成果转化,把科技工作者的个体智慧凝聚上升为有组织的集体智慧,为推动产业转型、绿色发展“添柴加火”,让科协改革焕发生机与活力。

## 我市创建无传销城市

已查办案件7件,案值7000余万元

**本报讯** 记者王恬、通讯员刘元江报道:连日来,我市扎实开展打击传销违法犯罪专项行动,有效遏制了传销行为蔓延势头,切实维护人民群众合法权益和社会和谐稳定。

11日,记者从市工商局了解到,截至目前,全市工商系统共查办传销类案件7件,案值7025.12万元。查办违规直销类案件2件,案值110.75万元。

今年以来,市工商局联合市综治办、市公安局下发《咸宁市2017年打击

传销违法犯罪专项行动实施方案》,分工明确,责任明晰。健全打击传销工作领导小组(联席会议)机制,加强对各县市区相关单位的指导联动,完善传销案件管理、建立协同防控等机制,促进区域协作。6个县市区因地制宜,积极行动,严厉打击各类传销违法犯罪活动。

同时,我市以创建“无传销城市”活动为契机,利用报纸、手机短信、门户网站等媒体平台强化宣传,印发宣传材料4000余份,开展《防范新型传销风险的

预警提示》宣传,教育市民自觉抵制和防范传销,形成良好宣传氛围。嘉鱼县以创建“无传销社区”为抓手,联合社区、“无限极”开展集中宣讲活动,现场宣读“创建无传销社区、共建和谐家园”承诺书,讲解如何分辨直销与传销,社区200多名群众参加活动。

我市还把打击传销工作纳入年终考评范围,发动基层综治力量,以城乡结合部、出租屋、闲置民房、城中村等涉传频发场所为监管重点,认真清查,做

好流动人口摸底排查,加强对传销活动的监控和处理力度,警示广大群众,震慑违法犯罪分子,严厉打击各种类型传销违法犯罪行为。

截至目前,全市工商系统共出动执法人员432人次,执法车辆104台次。多部门联合开展了打击传销集中清查整治行动,共清查宾馆、旅店113家,出租屋246户,人员聚集场所10处,清查人员567人,共查获疑似保健品传销聚集窝点4处,教育驱散人员362人。

## 整治交通陋习

昨晚,咸宁大道人民广场段,交警正对过往车辆检查。当晚,我市出动警力百余人,在多个路段进行交通陋习大整治行动,特别是对过往司机开车打电话、随意鸣笛、滥用远光灯、不系安全带、酒驾等交通陋习进行重点整治,以进一步提高广大司机的交通安全意识。

记者 夏正锋  
通讯员 房利荣 摄



## 咸安狠刹扶贫领域歪风邪气

组织处理36人,党纪政纪处分32人

**本报讯** 记者王莉敏、通讯员滕珠、甘紫丹报道:“浮山办事处大畈幼儿园园长魏某在落实扶贫政策中优亲厚友、弄虚作假,给予党内警告处分;大幕乡卫生院职工阮某隐瞒财政供养人员身份套取小额担保贷款资金,给予党内警告处分。”……9日,咸安区纪委通报5起扶贫领域侵害群众利益不正之风和腐败问题典型案例。

这是今年该区下发的扶贫领域违纪违规问题第2期通报。今年来,咸安区纪委监委紧盯扶贫领域的不正之风和腐败问题,对扶贫领域信访件大起底,进行认真分析、集中排查,综合研判,在发挥监督执纪的惩处效应同时保障社会稳定。对扶贫工作中的系统性区域性问题,实行“一案双查”。

“扶贫资金是贫困群众的‘救命钱’,容不得动手脚、玩猫腻!”区委常委、区纪委书记刘合权一再强调,全区各级纪检监察机关要瞪大眼睛、拉长耳朵,对在扶贫工作中存在弄虚作假、优亲厚友、阳奉阴违的将严惩不贷,释放严厉惩治扶贫领域腐败问题的强烈信号。

1至9月,该区在查处扶贫领域案件中共同问责68人,其中运用“第一种形态”进行组织处理36人,党政纪处分32人。

## 传递红色正能量

记者 李嘉 通讯员 童秋望

一滴滴滚烫的热血,一袋袋鲜红的血浆传递着红色正能量……

10月11日上午,通城县银山广场人头攒动,县公安局“我们是党员,我们在行动”无偿献血活动火热开展。

通城县公安局党员干部、民(辅)警踊跃报名,排着长队,撸起袖子,等待采血。在血站工作人员的指导下,填表登记、测量血压、化验血型、计量采血……活动持续近3个小时,现场秩序井然。

“我每年都要参加无偿献血活动,从未间断过,这次我还是一样献400毫升。”献血车上,副局长吴高辉一边挽起袖子,一边笑着说。当“红十字会”采血工作人员进行电子入档时,电脑显示他已经是第19次献血了……

该局关刀派出所地缘偏远,警力少、出警频率高。为不影响正常警务

## 爱心温暖智障女

记者 姜明助 通讯员 熊琦 吕铁桶

工作,所长吴天治与另一名辅警饿着肚子赶到采血站点,第一个登上采血车进行无偿献血。

当工作人员给他们取糖水和面包补充营养时,他们摆摆手,驾车返回派出所值班执勤去了。

刑侦大队视频中队青年民警胡刚,刚从夜班的岗位上换下来,来不及休息就赶到无偿献血点,主动要求献血400毫升鲜血。

当天在银山广场附近执勤的巡警队伍也闻讯赶到采血现场,并加入了献血行列。献血后,他们顾不上休息,又投入到紧张的执勤工作当中。

据统计,此次活动总献血量达到30000余毫升,平均每名民警献血300毫升,为咸宁市“红十字”血站注入了新的血源。

接警后,派出所民警通过走访群众和调取视频查看,发现黑夜中,小张正沿S102线往嘉鱼县城方向行走。

30分钟后,民警陈创义等人在晒甲山村级路段发现了神情恍惚的小张。当民警将其护送回家时已是9日凌晨。这一幕,让其家人感动不已。

据张某介绍,从2016年至今,女儿

小张已经走失7次之多。每次都是新街派出所民警帮忙四处寻找,直到护送其安全回家。

张某回忆,小张走失时间最长的一次是今年年初。当时小张离家后两个多月未归,新街派出所民警在当地帮其多方寻找无果的情况下,将寻找范围扩大到温泉、赤壁、咸宁、洪湖、武汉等周边地区,最终在武汉救助站找到小张,并将其平安接送到家中。

“这些年头,有不少家庭对走失的智障亲人听之任之,觉得生活少了一桩麻烦。也有不少地方的相关部门不愿花大力气寻找,像新街派出所这样接连7次寻找同一个失踪的智障人士,实在是太难得了!”看到小张又一次平安回到家人身边,该村村民刘元国对民警们竖起了大拇指。

## 我市动态监管A级景区

**本报讯** 记者李婷、通讯员刘明报道:10月13日下午,市旅游委组织召开了全市A级景区整治管理工作推进会,各县(市、区)旅游局(委)负责人,全市4A级旅游景区,部分存在问题的3A及以下景区等相关人员参加了会议。

据悉,10月10日,省旅游委公布了我省A级旅游景区“红黑榜”,我市赤壁古战场景区荣登“红榜”。同时,也有陆水湖风景区等4家景区被通报给予严重警告并限期整改的处理。

会议旨在进一步建立健全A级景区的动态监管机制,打破A级景区“终身制”,扎实抓好旅

游景区整治工作,不断提升全市A级旅游景区服务质量,促进A级旅游景区转型升级,维护A级景区权威和品牌力。

会上,市旅游委通报了2016年全市A级景区整治行动和2017年全市A级景区整治百日行动相关情况报告,公布了4A景区存在问题清单。汉商温泉山庄、赤壁烈士陵园、赤壁羊楼洞烈士群墓、赤壁圆通寺等4家景区被取消资质,咸安汀泗桥北伐战役遗址、赤壁陆水湖、崇阳桂花森林公园、通山闯王陵等8家景区被予以警告并要求限期整改,达不到整改要求的景区,将坚决予以摘牌或相关处理。

## 通城加快建设特色小镇

**本报讯** 通讯员陈晨报道:10日,在通城县麦市镇边贸旅游特色小镇建设现场,数十台大型挖机正在开挖土方,十几辆大型工程车来回穿梭,50多名工人紧张有序地忙碌着。这是通城加快特色小镇建设的一个缩影。

今年来,通城坚持以特色为灵魂、以产业为支撑、以项目为载体、以创新为动力、以人才为保障,规划建设了11个特色小镇。这11个特色小镇分别是:通城县手机特色小镇、麦市镇边贸旅游特色小镇、大坪乡药膳特色小镇、塘湖镇荻田红

色生态小镇、四庄乡大溪湿地小镇、石南镇砂布特色小镇、沙堆镇生态茶叶小镇、北港镇粮酒特色小镇、关刀镇云母小镇、大坪乡陶瓷小镇、五里镇美丽乡村健康小镇。

为确保特色小镇建设工作高效有序推进,通城各个乡镇创新了投融资模式,建立起投融资平台,还积极向上争取资金支持和政策扶持。相关部门也密切配合乡镇工作,进一步整合资源和政策要素,加快基础设施建设。

目前,各个特色小镇项目建设正在紧张有序地进行。

## 通山确保惠老政策落实

**本报讯** 通讯员张远杰、王泽、祝林报道:“我们住的是廉租房,在城里坐公汽免费,每月还能领到老人生活补贴,真想活到100多岁!”10月16日,通山县通羊镇新城社区吴远育等几位老人在老年互助照料中心议论惠老政策。

通山现有老年人口6.4万人,占全县总人口的14%。为确保老人老有所养、老有所医、老有所乐,该县始终把关心老年工作作为民生大事。狠抓惠

老政策落实,建立新型养老保险制度,每年发放养老金2941万元,实现按时足额发放。足额发放高龄老人生活补贴,凡80至99周岁老年人每年发放720元,100周岁以上老人每年发放3600元,全县年发放高龄补贴413万元。

同时,该县健全老年医疗保障体系,实现老年人基本医疗保险全覆盖,老年人医保范围内综合报销比例达到80%左右。

## 浮山办事处关爱留守儿童

**本报讯** 通讯员刘洁报道:日前,咸安区浮山办事处龙潭村一组路边,3岁半的琪琪脸上带着笑,用稚嫩的话语说着刚上幼儿园的感受。

当日,浮山办事处团委工作人员刘娜说,希望广大家长在关心孩子们物质生活的同时,更多地关注孩子们的精神需求。希望社会各界都来关注、关爱留守儿童这一群体,让留守儿童茁壮成长。

子们要理解父母,克服困难,好好学习,以一颗感恩之心,用优异的成绩回报父母、回报社会,长大后成为对社会有用的人。

浮山办事处团委工作人员刘娜说,希望广大家长在关心孩子们物质生活的同时,更多地关注孩子们的精神需求。希望社会各界都来关注、关爱留守儿童这一群体,让留守儿童茁壮成长。



11日,咸安区浮山办事处龙潭村香菇种植基地员工正在接种菌棒。去年8月,该基地负责人孙元勇在区科协的支持下,投入40万元,办起一个占地20亩的香菇种植基地,吸收17户贫困户入场务工,人均月工资超过2000元。

记者 柯常智 通讯员 何艳 摄

### (上接第一版)

同时,强化“三项督查”,确保活动取得实效。县人大常委会开展了三轮督查活动,督促各乡镇人大切实完成好规定动作,鼓励创新自选动作。加强活动阵地建设的督查,按“十有”、“八化”的要求对各乡镇代表之家建设情况进行逐项检查,当场列出问题清单,要求缺什么补什么、哪不规范改哪里,鼓励60个代表小组活动室搞出特色。加强对人民代表大会工作机制的督查,力促各乡镇人大工作机制的督查,及时地了解办理进展,当面提出办理建议。

规范乡镇人大主席团工作纪律,规范乡镇人大主席团会议召开程序,规范乡镇人大主席团资料的整理归档,加强对代表意见建议办理情况的督查,对贫困群众反映较为集中的、整改落实难度较大的热点难点问题,由县人大常委会副主任牵头进行督办;对办理难度不大、能够在短期内得到落实的代表建议由各专工委室归口督办;还组织有关代表进行现场视察督办,及时地了解办理进展,当面提出办理建议。